# INOVANCE



# AM600+IS620N 常见应用问题处理



A02 资料编码 19010625

## 前言

本手册是汇川技术公司 AM600 系列可编程控制器与 IS620N 系列伺服系统搭 配使用的常见故障处理指导文档,旨在指导本公司市场服务人员更高效地进 行现场故障排查。

☞ 适用的产品范围:



# 版本变更记录

变更后版本	发行时间	变更说明
A00	2017-10	第一版发行
A01	2019-03	切换 logo
A02	2020-11	细小勘误

# 目录

前言	1
版本变更记录	2
一、EtherCAT 通信类故障 伺服运行中报 ER.E08 故障	5 5
网络启动时,主站和 IS620N 通信不上	
工程中显示的从站顺序混乱	17
二、参数配置类故障 PDO 参数配置不合理导致伺服无输出	
三、常见 Er 码	21
ER.b00: 位置偏差过大	21
ER.b01: 位置指令过大	24
ER.E08:同步丢失	26
ER.E15: 同步周期误差过大	
四、后台通信异常类	29
InoProShop 扫描不到目标设备	29
InoProShop 网关出现异常	32
InoProShop 连接设备时不稳定	35
五、回零类故障	37
回零不能正常工作	37
六、数据溢出类故障	40
数据溢出导致绝对值轴位置突变	40
七、同步周期&任务周期	45
简介:EtherCAT 总线周期跟任务周期	45
EtherCAT 主站跟从站数据交换	48
实际速度与设定速度不一致(电机传动参数配置无误)	49
位置指令呈阶梯状	51
除了 EtherCAT 正常通讯以外,其他功能响应慢,通讯实时性转	交差52

八、轴飞车或抖动	53
EtherCAT 总线型伺服驱动器匀速运行过程中,电机抖动(未报错)	53
当伺服驱动器切换控制模式时,电机发生抖动	55
九、借用 DIDO	57
AM600 如何使用 IS620N 的 DI/DO	57
限位开关接控制器如何使用伺服回原	59
十、修改持久性变量后的常见异常现象	60
持久性变量列表不生效	60
持久性列表中修改 persistent 变量时,后台编译错误	62
登录设备后,persistent 变量数据被清除	63
十一、常见问答	64
1、PLC 程序为什么无法上传到电脑?	64
2、轴运动遇到限位时如何复位?	64
3、伺服报错 ER.108 如何处置?	64
4、AM600 内 EtherCAT 报错,如何重启?	65
5、InoProShop 常用的个性化设置?	66
6、InoProShop 扫描设备的操作步骤和注意事项?	67
7、InoProShop 的中文兼容性问题?	68

# 一、EtherCAT 通信类故障

### 伺服运行中报 ER.E08 故障

#### ■ 具体故障表象:

IS620N 在运行过程中报出 ER.E08。

#### ■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
1、使用的网线规格不 符合要求,导致干扰从 网线进入	查询现场应用的网 线是否通过我司认 证	直接更换成我司认证的网线, 请查看下文了解我司认证的网 线; 将客户的网线寄回研发分析	/
2、现场布线不良,导 致 EMC 环境差	查看网线、接地等 是否良好	参照下文详细指导整改布线	1
3、通讯线路中串入了 质量不好的滑环	查看、询问网络中 是否有滑环	去掉滑环、或更换为研发做过 emc 测试的滑环 将现场滑环寄回家中分析	/
4、使用了 AM600 的别 名功能	查看 AM600 工程, 确认从站地址是不 是自动分配	将工程中的从站地址分配方式 改为自动分配(默认也是自动 分配)	/
5、用户程序设计、任 务周期设定不合理,导 致 Ethcate 任务时间超 过设定时间,造成同步 丢失	监控任务时间、确 定 PLC 有没死机	如果最大任务时间 + 最大抖动 时间超过设定任务周期时间则 将设定任务周期时间放大 PLC 出现死机先检查程序确 保没有死循环,尤其使用了 while 等循环语句 有指针指向的程序确保指针有 确定的指向。	2
6、同步偏移设置不合 理	默认同步偏移为 20%,建议修改为 0.	默认同步偏移修改为 0.	
7、EtherCAT 任务优先 级设置非最高	检查任务设定	程序编写过程中如果使用了多 任务、确保 EtherCAT 任务为 最高优先级。	

注: 12详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导:

#### ① 通信线缆的选购要求

☞ 选购原则

线缆规格	供货厂家	价格
0.2m~10m	汇川技术	请参考下文"线缆订货信息"
10m 以上	海拓	以 S6-L-T04-10.0 价格为基础,线长每增加 1m, 价格增加 5 元 ; 且与订单数量有一定关系。

- ☞ 汇川技术EtherCAT通讯线缆基本信息
- 1) 线缆型号如下:

-/			
		<u>S6-L-T0</u>	4-3.0
标识	产品系列		
S6	S6系列		
标识	代表意义		
L	线缆(Line)		
标识	代表意义		
Т	通讯线缆		

	线缆长度	()	单位:m)	
标识	长度		标识	长度
0.2	0.2m		2.0	2.0m
0.3	0.3m		3.0	3.0m
0.5	0.5m		5.0	5.0m
1.0	1.0m		10.0	10.0m

标识	代表意义
04	EtherCAT多机通讯线缆

2) 线缆订货信息:

物料编码	线缆型号	规格长度(m)	价格(RMB)
15040261	S6-L-T04-0.3	0.3	10
15040262	S6-L-T04-3.0	3.0	25
15041960	S6-L-T04-0.2	0.2	9
15041961	S6-L-T04-0.5	0.5	11
15041962	S6-L-T04-1.0	1.0	15
15041963	S6-L-T04-2.0	2.0	20
15041964	S6-L-T04-5.0	5.0	35
15041965	S6-L-T04-10.0	10.0	60

10m 及以下规格线缆: 必须从汇川采购;

10m 以上规格线缆:从海拓采购。

#### ☞ 规格特性:

项目	详细说明
UL 认证	符合 UL 认证
超五类(CAT.5E)线缆	超五类(CAT.5E)线缆
带双层屏蔽	编织网屏蔽层(覆盖率 85%)、铝箔屏蔽层(覆盖率 100%)
环境适应性	使用环境温度:-30°C~60°C; 耐工业机油、耐酸碱腐蚀。
EMC 测试标准	GB/T 24808-2009

☞ 实物图片:



1. EtherCAT 走线应远离电机驱动线,动力电源线,RST 三相线 50cm 以上;

2. 线缆屏蔽层和网口接头金属部分必须接触良好;

3. 网线要固定,尤其在端口插拔处不能松动;

4. 节点与节点之间必须使用单根完整网线连接,中间不能有转接头。

机柜内布线图示指导:



①每个伺服驱动器必须良好接地,接地线电阻小于0.5ohm

②伺服驱动器之间的地必须连接,接地线缆必须粗于AWG12

③ EtherCAT线缆走线应远离伺服驱动器PE线5cm以上距离

④ EtherCAT线缆水晶头和驱动器的网口接头金属部分必须接触良好,万用表测量直流电阻小于0.2ohm



机柜



每个机柜必须单独进行良好接地;

- ② 机柜与机柜之间要有接地线连接,连接线要尽可能短,目必须粗干AWG12:
- ③ 必须使用按要求选购的EtherCAT通信线缆。

#### ② EtherCAT 主站同步偏移设置的不合理

1) EtherCAT 主站同步偏移设置的不合理,以前默认是 20%, 20% 很容 易造成从站丢帧,导致单个伺服报 E08:

2) 同步周期设置不合理

主站、从站同步之后,根据同步的系统时间产生同步信号。周期性的输入 输出事件就是 EtherCAT 的任务周期也是 EtherCAT 总线的通讯周期。如果 AM600 任务周期设定过小则会导致实际报文发送间隔与设定的同步事件间隔 不一致,当当同步次数连续丢失过多则会报 E08。



#### ☞ 解决办法:

监控"EtherCAT"任务时间,确保"最大循环时间 + 最大抖动时间" < " 设 定的循环周期 "

2	1	ETHERC/	AT 🛛 🎯	任务配置 ×									
3	属性	系统事	件 监视										
	任务		状态	IEC-循环计数	循环计数	最后懂环时间(us)	平均循环时间(µs)	最大循环时间(15)	最小循环时间(us)	抖动(µs)	最小抖动(us)	最大排动(==)	Core
202	() Mai	nTask	有效的	3996	3996	737	684	947	571	-2	-45	46	

3) 客户程序死循环或者指针跑飞

客户的程序死循环或者指针跑飞,等造成 PLC 死机,导致 EtherCAT 总线上 所有的伺服报 E08。

由用户程序导致 PLC 死机的现象表现为: 下载程序后或者执行某个条件后无 法监控程序,后台亦无法搜索到 PLC,所有控制停止。

造成 PLC 死机之后 PLC 无法正确的周期性发送数据帧,会导致通讯错误, 伺服报错 E08。

☞ 解决办法:

程序中如果添加有循环语句如:For 循环,while 循环(尤其注意), 请注意语法结构与用法要求。

程序中如果有指针指向型的程序,确保是否有存储地址对应,否则会 导致指针指向错误导致死机。

4) EtherCAT 任务设定最高优先级

EtherCAT 任务建议使用默认的优先级 0(最高):

🛛 📖 任务配置
🖃 🥩 MainTask
ETHERCAT.EtherCAT_Task

EtherCAT 任务:

配置			
优先级( 031 ):	0		
类型			
循环	•	间隔(e.g.t#200ms):	2000 µs 🔻

### 网络启动时,主站和 IS620N 通信不上

1、AM600 配合 IS620N, 无法将其中个别轴伺服切换为 88RY(OP)状态;

2、AM600 配合 IS620N, 伺服出现 48ry 状态无法切换。

■ 具体故障表象:

1、伺服面板一直显示 18ry, 第一位显示 CN3 和 CN4 连接状态的数码管不亮, 参考下表"可能的原因 1";

2、排除上述故障后,伺服面板一直显示 10ry,参考下表"可能的原因 2";

3、伺服面板一直显示 48ry,参考下表"可能的原因 3"和"可能的原因 4"。

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
1、配置了大于 10 个 RPDO 或 TPDO	打开 PDO 的配置界面,数数 RPDO 和 TPDO 的个数	■    删掉 不必要的 RPDO 或 TPDO	/
2、网络中的某些从站出 现看门狗超时,导致网 络没成功启动	确认现场网络是否存在某些从站 (如 IO 模块,定位模块,计数模 块),查看后台 EtherCAT 主站诊 断信息	■ 将 AM600 重新启动	/
3、网线插头与 IS620N 的 CN3 或 CN4 接触不 良	查看伺服面板数码管第一位,是 否不亮: 第一位下面的数码管"_"代表 CN4 IN, 第一位上面的数码管"-"代表 CN3 OUT	<ul> <li>更换网</li> <li>使用符合汇川公</li> <li>可认证要求的线缆</li> <li>(具体请参见"伺</li> <li>服运行中报 ER.E08</li> <li>故障 详细排障指导</li> <li>①")</li> <li>若上述</li> <li>无效,请更换驱动器</li> </ul>	/
4、xml 文件版本与主站 不对应	重新烧入 xml 文件看是否解决	■ 用 twincat 软件重新烧 入该现场对应的 xml 文件	1

#### ■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
5、IS620N 通信芯片或 CPU 损坏	更换驱动器看是否解决	■ 更换驱 动器,将坏机返回 FA	/

注: ①详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导:

① 烧入 xml 文件步骤

【注意】烧录 xml 文件需要使用倍福后台软件 twincat,请先在电脑上安装 该软件!

1. 拷贝 xml 文件

将DUT对应的xml文件拷贝到twincat的安装目录C:\TwinCAT\lo\EtherCAT 下,如图2所示,其中会有别的版本的xml文件,包括emc专用的xml文件, 拷贝时可将其他的文件压缩,以免使用时混淆。



图 2 拷贝 xml 文件示意图

2. 建立工程

右击电脑右下角的 😥 ,左键选择 system manager,此时可能正处于上一次使用的工程中,如图 3。

网络启动时,主站和 IS620N 通信不上



出现图 5 对话框,表示已经找到设备,该设备即为 EtherCAT 主站,点 "ok"。



图 5 找到 EtherCAT 主站

出现图 6,提示是否扫描从站,点"是"。



出现图 7,提示找到 EtherCAT 型驱动器,是否在 NC-configuration 中添加 linked axis,由于测试都是通过 PLC 程序完成,这个在测试中不需要,不添 加,点"否"。当 DUT 第一次测试,尚未烧录 xml 文件时,图 7 不会出现, 请按接下来的步骤烧录 xml 文件。



图 7 提示找到 EtherCAT 型驱动器

出现图 8,提示是否激活自动运行,选择"否"。



图 8 提示是否自动运行

3. 烧录 xml 文件

仅当 DUT 中未烧录最新 xml 文件时需要执行此步骤,已有最新 xml 文件则 无需烧录。

单击选择 Drive 1(IS620N),如图 9 所示。由于 DUT 的名字,图标等信息 都储存在 xml 文件中,未烧录过 xml 文件的 DUT 可能显示其他的图标和名字。



图 9 示意图

选择 EtherCAT,再单击 Advanced Settings 如图 10。

General	EtherCAT	DC	Process	Data	Startup	CoE - Online	Online
Type:	1	IS620N_	ECAT_v2.5	5.8			
Product	Revision	786696 ,	/ 65537				
Auto In	ne Addr:	0		Г			
EtherC	AT Addr:	1001	A V	2	Å	dvanced Settin	gs
Identii	Eication	0	A V	L			
Previou	is Port:	Master					v

图 10 选择 EtherCAT

选择 Smart View, 单击 Write E2PROM, 如图 11。

Seneral	Smart View			
Behavior - Timeout Settings - Identification - FMMU / SM - Init Commands Mailbox Distributed Clock ESC Access - Configured Stati	Config Data (veulusted from ESC) F'HOM Size DUT Type: Duvice Evalution (tatte machine smalls STI / 8 / 16 KC Interface DUGT Open Brain DUGT High Active 22 Bit Interface TO Open Drain DUGT High Active	Device Identity (hes) Vendor Id: Product Code: Revison No.: Serial No.: Product Revision: Mailbox CCE CCE SeE	0x001000 0x000001 0x000000	000 108 001 000 FoE
- Ennanced Link L - Smart View - Hex Editor - FPGA - Memory	newt Latch Sync Signal Configuration STHEO Open Drain STHEO High Activ STHEO Enabled STHEO to FDI ING STREI Open Drain STREI High Activ STREI Open Drain STREI High Activ	Bootstrap Configurat Out Start/Length: In Start/Length: Standard Configurati	ion 0 0	0
	Inpulse Length (# 1 Vrite E'PROM Read E'PROM	Out Start/Length: In Start/Length:	4096 5120	128 128

图 11 选择 Smart View

出现图 12 所示的对话框,选择 DUT 对应的 xml 文件,点"OK"。

Available EEPROM Descriptions:	Show Hidden Devices	OK
Beckhoff Automation GmbH & Co. KG		Canad
🖮 🕰 Inovance		Caricei
🔄 🚉 MultiAxesDrive		
- Carlos Servo Drives	_	
	1	
	·	

图 12 选择 xml 文件

正在写入 xml 文件, 如图 13 所示。

[1] TwinCAT Project27 - Microsoft Visual Studio (Administrato REE EDIT VIEW PROJECT BURD DEBUG THEM [소 쇼 15] 전 및 0 - 0 18 - 10 - 10 H 및 보 X [요 집 집 10 년 (4 (4 (4 (4 (4 (4 (4 (4 (4 (4 (4 (4 (4	1 TX NORME RC 1005 500F WRIDOW HEP 21 TWENNE RC 1005 500F WRIDOW HEP 1 0 クィマイト Asson	ил (01-0) Р = 6 X П - ,
	X ToleCAT Project17 + X	Properties • 1 ×
000 000 -	desaral PriorGd RC Process Data Startup Coll - Solina Online	Drive 1 (05620N) 15620N_ECAT_x2.1 +
Search Solution Explorer (Ctrl+)	Advanced of water reserved	2 7 /
Constraints of the second	The set of	a me. Chalded shorts (56300) Chalded short (56 000 me) Barling 5 Barling 5 Seed-Countle False
	T • C 0 Errors   1.0 Warnings   0.0 Messages   Clear Search Error List P	1
	Description * Re Une Column Project	Mist
	Ever list Output	Properties Toolbox
and the second se		

图 13 正在写入 xml 文件

完毕后将 DUT 重新上电,并重新 scan boxes,扫描出的伺服驱动器图标和 名字显示正常。 工程中显示的从站顺序混乱

■ 具体故障表象:

工程中显示的从站顺序与实际物理地址不一致。

■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
1、CN3 和 CN4 接反	检查网线的顺序	整改接线,确认每个伺服的网线 都是从 CN4 输入,CN3 输出	1
2、使用了从站 别名功能	通过后台确认,是否误 点使用别名功能	改成自动分配地址即可。	/

#### 注: ①详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导:

#### ① 网线连接顺序示意图



- ①每个伺服驱动器必须良好接地,接地线电阻小于0.5ohm
- ② 伺服驱动器之间的地必须连接,接地线缆必须粗于AWG12
- ③ EtherCAT线缆走线应远离伺服驱动器PE线5cm以上距离
- ④ EtherCAT线缆水晶头和驱动器的网口接头金属部分必须接触良好,万用表测量直流电阻小于0.2ohm

### 二、参数配置类故障

PDO 参数配置不合理导致伺服无输出

■ 具体故障表象:

转矩模式,调用转矩功能块电机不运动:

1、切换到转矩模式后,调用转矩功能块伺服没有输出;

2、切换到速度模式后,调用功能块伺服没有输出。

#### ■ 可能的故障原因:

	可能的原因	检测方法	处理措施	备注
1、	PDO 配置不合理	查看 PDO	添加相应模式下必须配置的 PDO 参 数	1
2、 理	限制参数设置不合	查看限制参 数	更改限制参数值	2

注: 12详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导:

#### ① PDO 配置不合理

转矩模式下, IS620N 从站 PDO 配置的 outputs 选择 "16#1702" 组 (16#1702 259th receive PDO Mapping), 这一组包含位置模式、速度模式、力矩模 式下运动控制所需要的对象字典; inputs 选择 "16#1B01" 组 (16#1B01 258th transmit PDO Mapping)。

16#1702 259th receive PDO Mappin		
Controlword	UINT	16#6040:00
Targetposition	DINT	16#607A:00
Target velocity	DINT	16#60FF:00
Target torque	INT	16#6071:00
Modes of operation	SINT	16#6060:00
Touch probe function	UINT	16#60B8:00
Max profile velocity	UDINT	16#607F:00

16#1B01 258th transmit PDO M		
Error code	UINT	16#603F:00
Statusword	UINT	16#6041:00
Position actual value	DINT	16#6064:00
Torque actual value	INT	16#6077:00
Following error actual value	DINT	16#60F4:00
Touch probe status	UINT	16#60B9:00
Touch probe pos1 pos value	DINT	16#60BA:00
Touch probe pos2 pos value	DINT	16#60BC:00
Digital inputs	UDINT	16#60FD:00

#### ② 限制参数不合理

转矩模式下, IS620N 在轮廓转矩模式 / 周期转矩模式 (转矩单位为‰,例 如:设置值 300,表示 300‰)必须设置限制速度 (速度单位为脉冲 / 秒, 例如:汇川增量式电机设置值 1048576,表示 1048576 脉冲 / 秒,等于 60RPM)。由于 EhterCAT 属于外部限速 16#607F,和内部限速 (2007-14h、 2007-15h) 取最小值限速值。

2007-	名称	名称 家 定 度 限 制 来 源 逆 Speed limit sou			ē选择 ource	设定生效	运行设定 立即生效	出厂设定	0
12h 可访问性 RW 数据类		类型	Uint16	相关模式	PT/CST	数据范围	0~2		
设置转矩控制模式下的速度限制来源。 设定速度限制后,实际电机转速将被限制在速度限制值以内。达到速度限制值后, 电机以速度限制值恒速运行。									
数值	i 描述								
0	内部速度限制				制 转速限制由 2007-14h 和 2007-15h 决定				
1	EtherCAT 外部速度限制         正向速度限制: min{607Fh, 2007-14h}           反向速度限制: min{607Fh, 2007-15h}								
2	通过 FunIN.36 选择 2 2007-14h/2007-15h 作 为内部速度限制 DI(FunIN.36) 无效: 2007-14h 作为正反转速度限制值 DI(FunIN.36) 有效: 2007-15h 作为正反转速度限制值								
轮廓转	矩模式(pt	)"。							

修改 16#607F 的值:增加"Max profile velocity"全局映射变量,在程序中给变量赋非 0 值(PDO 映射选择 16#1702)。

下图中红色部分为增加"Max profile velocity"全局映射变量"MaxVel",

### 程序中给 MaxVel 赋合理值。

Variable	Mapping	Channel	Address	Туре	Defaul	Current Value	Prepared Value	Unit	Description
R-10		Controlword	%QW2	UINT		0			Controlword
8- *		Target position	%QD2	DINT		-912860901			Target position
8-10		Target velocity	%QD3	DINT		0			Target velocity
8		Target torque	%QW8	INT		0			Target torque
8-**		Modes of operation	%Q818	SINT		8			Modes of operation
8- 4		Touch probe function	%QW10	UBNT		0			Touch probe function
🖲 🧐 MaxVel	***	Max profile velocity	%QD6	UDINT		0			Max profile velocity
18- <b>19</b>		Error code	%IW2	UBNT		0			Error code

### 三、常见 Er 码

ER.b00: 位置偏差过大

产生机理:位置控制模式下,位置偏差大于 6065h 设定值。

■ 具体故障现象:



注: 位置偏差 =(位置指令 X 电子齿轮比一电机编码器返回值),代表了已 发脉冲和已走脉冲的差值(注意是编码器脉冲单位),位置偏差的绝对值大 于 200A-0B 设置的值,报警 Er.B00。

### ■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
驱动器 UVW 输入 缺相或相序接错	无负载情况下进行电机试运 行,检查接线	■ 按照正确配 线重新接线,或更换线 缆	1
驱动器 UVW 输出 断线或编码器断线	检查接线	■ 重新接线, 或更换线缆确保其可靠 连接,建议用拖链线	2
因机械因素导致电 机堵转	驱动器用点动模式(H0D-11), 观察机械运动是否正常。如果 点动不正常,可能是机械问题。	■ 排查机械因 素	/
伺服驱动器增益较 低	检查伺服驱动器位置换增益 和速度环增益:第一增益: 2008-01h~2008-03h;第二增 益:2008-04h~2008-06h	■ 进行手动增 益调整或自动增益调整	3
位置指令增量过大	确认是否上位机相邻同步周期 内给的位置指令增量过大	■ 详见下文	4
相对于运行条件, 故障值 6065h 过小	确定位置偏差故障阈值 6065h 是否设置过小	■ 增大 6065h 设定值	/
伺服驱动器 / 电机 故障	通过汇川驱动调试平台的示波 器功能监控运行波形:位置指 令、位置反馈、速度指令、转 矩指令	■ 若位置指令 不为0而位置反馈始终 为0,请更换伺服驱动 器/电机	5

注: 12345详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导

#### ① 检测电机和驱动器的 UVW 相序是否接错

动力线缆两端电机与驱动器对应关系详见《IS620N系列伺服设计维护使用 手册》4.2节,如下图:



图 伺服驱动器输出与伺服电机连接举例

#### ② 检测动力线缆是否断线

将动力线与驱动器和电机均断开连接,用万用表电阻档测量动力线两端,若 测量阻值无穷大,则说明该相线缆断线。



图 检测动力线缆是否断线示例

③ 增益调整

驱动器增益设置不合理会导致驱动器输出电流振荡。可以通过后台软件查看 "电流反馈"波形,在转速、负载不变的条件下,电流反馈波形出现较大幅 度的"振荡",

则可确认是由于增益参数设置不合理,导致电流振荡。

增益调整详细方法请参考《IS620N 系列伺服设计维护使用手册》9.3 节自动

- 22 -

增益调整和 9.4 节手动增益调整。

#### ④ 位置指令增量过大

CSP 模式查看齿轮比 6091-01h/6091-02h,确定单个同步周期对应的位置指 令增量值,转换成速度信息; PP 模式,查看齿轮比 6091-01h/6091-02h, 确定 6081h(轮廓速度); HM 模式,查看齿轮比 6091-01h/6091-02h,确 定 6099-01h 和 6099-02h。确认其是否导致发送指令时增量过大。

解决措施: CSP模式,减小单个同步周期对应的位置指令增量,在上位机规 划指令时,应增加位置斜坡, pp模式,减小6081h,或增大加减速斜坡(6083h、 6084h); HM模式,减小6099-01h和6099-02h。或增大加减速斜坡(609Ah), 根据实际情况,减小齿轮比

#### ⑤ 驱动器故障

用后台软件的示波器功能监控位置指令、位置反馈、速度指令、转矩指令, 确认是否位置指令不为零,而位置反馈始终为零。



### ER.b01: 位置指令过大

产生机理: 位置指令增量的等效速度超过了速度限制。

具体故障现象:



可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
	1、检查控制器软件中的 位置指令加速度	减小位置指令加速度	
1、位置指令增量过大	2、检查相邻同步周期的 目标位置指令增量(速 度指令增加)是否过大	减小目标位置指令增量	/
2、模式切换和伺服使 能时,未将目标位置 (607A)与当前位置对 齐	检查控制器软件中是否 进行了模式切换和伺服 使能	模式切换或伺服使能时, 将当前位置赋给目标位置 607A	/
3、同步周期相位交越, 导致位置指令积累过大	通过后台示波器监控 SYNC 与 IRQ 相位,观 测是否出现较大波动	AM600 需手动调整同步 偏移参数;其他上位机需 检查上位机通讯	1
4、电机速度限制错误	检查电机最大转速和最 大轮廓速度的设定值	确认电机最大转速 H0015 是否设置过小,最大轮廓 速度 607F 是否设置过小	/
5、线缆受干扰导致位置 指令丢失造成位置指令 跃变	利用后台触发采样,采集 匀速下位置指令是否稳 定,是否会出现不合理 的跳变	如果有,建议更换汇川指 定规格线缆	/

注: ①详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导

#### ① 观测 SYNC 与 IRQ 相位,手动调整同步偏移参数

可以在上位机中给定一个较小速度,然后电机以速度模式运行,看是否不报 错。待电机运行平稳后,用后台的触发模式单次采样,主要看"位置指令" 和"SYNC与 IRQ相位",采样时间设为"1\*62.5us (保证其较小于同步周期)", 观察位置指令是否稳定、是否会突然出现较大的两倍的跳动、SYNC 与 IRQ 相位是否出现跳动。

#### ER.b01: 位置指令过大



图 2

上面两图是用后台采集的位置指令,分别为出现同步周期信号交越和未发生 同步信号交越的情况。若出现图 1 情况,可以在 AM600 中调整同步偏移, 从 -50%~50%,遵循上述设置用后台观测效果直到位置指令稳定,即到达图 2 所示状态。

文件编辑 視图 工程 编译 在	线调试工具窗口帮助			
🎦 🚅 🔚 🎒 🗠 🗠 🖁 🖻	×   桷 综   陽   恒 - 官   囲	105 08 > = N(1CE	91 92 92 10	
· 문화 · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	ral Axis Pool Q Device Diagnos	is 🛛 🛞 Network Configu	ration 🔮 MainTask	Device HIGH_SPEE
Untitled I     Device (AM600-CPU 1608TP)	常規	💟 自动配置主站/从站		Ether CAT.
Device Diagnosis     Wetwork Configuration	单元同步分配	EtherCAT NIC 设置		
🕘 EtherCAT Config	EtherCAT I/O映射	目的地址 (MAC)	FF-FF-FF-FF-FF	🗹 广播 📄 启用冗余
- K LocalBus Config	( <b>b</b> +	资源地址 (MAC)	00-00-00-00-00	浏览
B BI PLC	4/0/43	网络名称	eth1	
Application	信息	◎ 通过MAC选择网络	◎ 通过名称选择网	络
PLC_PRG (PRG)		· />====================================	5. MATE	
😑 🙀 任务配置		1 7] 10 J (0) 14	1/ 10-14	
🖹 🍪 MainTask		循环时间 4000	🜩 ha	
- D ETHERCAT		同步偏移 20	\$	
- 셴 PLC_PRG		□ 同步窗口监视		
SoftMotion General Axis Po		同步窗口 1	÷ µs	
HIGH_SPEED_IO (High S	_			
= ETHERCAT (EtherCAT Mast				

ER.E08: 同步丢失

同步通信时,主站同步信号丢失。

■ 具体故障现象:



■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
	查看是否使用带屏蔽功能 的双绞屏蔽线缆,线缆是否	建议使用我司或我司制定规 格的线缆;	
1、同步通信时,从站	存在破损或转接;	按标准接线指导接线,网线	
接收异常	查看驱动器和上位控制器 是否良好接地;	是否按IN 端口进,OUT 端 口出的顺序连接各从站;	0
	查看驱动器网口是否损坏	通过左起第一位数码管查看 网络连接状态	
2、同步通信时, 主站发送异常,或	上位机同步时钟误差过大;	若网线连接正确,直接重启 网络(将主站和从站重新上 电):	1
EtherCAT 同步中断允 许次数偏小	通过面板查看 H0C-35 的值	在一些无法进行标准配置的 现场可适当增加 H0C-35	/
3、上位机停机或者卡 死	多台同时报警时可以检测 上位机运行标志是否有效	这种故障产生在上位机的逻 辑或者语法错误	/
4、伺服使能状态,网 络由 OP 切到了非 OP	查看网络状态是否在使能 状态下从 OP 切向了非 OP	检查上位机网络状态切换程 序	/
5、IS620N 前存在	将 IS620N 组网顺序改到最	1. 将 IS620N 组网顺序改到 前面使用	,
其他尖空从站旦出现 EtherCAT 数据帧损坏	间面,再测试是否去顺,如 不再丢帧则为此原因导致	2. 对其他从站进行加强屏 蔽、接地等,提升通讯质量	/

注: ①详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导

#### ① 接线方式

如下图所示,其中 CN4 口为 IN, CN3 口为 OUT:



### ER.E15: 同步周期误差过大

同步周期误差值超过阈值。

■ 具体故障现象:



■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
1、XML 文件不匹配	若每次都报,则为 XML 文件不匹配	升级驱动器内部的 XML 文件为最新版本	/
2、上位机同步信号 不准,相邻周期同 步信号误差大	若偶尔报,通过汇川后台示波器工 具,观测 SYNC 同步中断调度时间, 查看该信号是否稳定; 查看 HOC-44 是否过小	观察 SYNC 中断调度 时间是否稳定,若较 为稳定,可适当少量 增加 H0C-44	1
3、可能由于调用了 MC_Reset 模块导 致	确认在发生故障时是否调用了 MC_ Reset 模块	用其他方案代替导 致故障发生的 MC_ Reset 模块	/

注: ①详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导

#### ① 用后台观测 "SYNC 中断调度时间"

用后台观测 "SYNC 中断调度时间",观察其与设定的同步周期是否一致,是 否稳定:



# 四、后台通信异常类

### InoProShop 扫描不到目标设备

#### ■ 具体故障表象:

PC 与 PLC 设备采用网线 /usb 通信线通信, InoProShop 扫描时目标设备 未出现在设备列表中

#### ■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
1、网线连接异常	查看网口指示灯是否闪烁	更换网线、更换网口	/
2、IP 地址不在同一 网段	检查 PC 和 PLC 的 IP 地址	修改设备地址或 PC 地址, 使之处于同一网段内	1
3、usb 通信线异常、 usb 驱动异常	查看设备管理器中是否有 AM600 PLC 的 usb 驱动	手动安装 usb 驱动或更换 usb 数据线	2
4、设备类型不匹配	检查工程的设备类型,查 看实际连接的 PLC 型号	如果与工程不符合,需重 新建立工程,选择正确的 PLC 型号,使得工程的设 备类型与实际设备一致。	/
5、设备 CPU 占用率 太高,无法响应	拨动设备的"RUN/STOP" 拨码,设备不响应	修改用户程序	3

注: 123详细排障指导请参考下文。

#### ■ 详细排障指导:

#### ① IP 地址不在同一网段的设备方法:

1) 使用 usb 方式连接设备,并在系统设置界面读取当前设备的 IP 地址,若和电脑不在同一网段内,修改设备 IP 地址在同一网段。此时再使用网线连接即可正常扫描到连接设备;

т <del>,</del> , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	🔄 Device 🗙 💥 Network C	onfiguration				
🔄 13894.		ANT RID JON 17 (7 JP				
<ul> <li></li></ul>	通讯设置	10140-011/021748-1				
Device Diagnosis	应用	384038890	u∂1 <del>0</del> 40		exemple of the second sec	
Network Configuration     Standard Configuration		<ul> <li>Flash锚误</li> </ul>	时停机	SI	2卡镭误时停机	
EtherCAT Config	备份和恢复					
B BU BIC	文件	掉电保存				
- O Application		保存位置:	本地存储器	•		
🍿 库管理器	PLC设置	-				
PLC_PRG (PRG)	PLC壳	bolitik				
■ 100 任务政策	E CIOR	PHBh <u>t</u> :			读取	
=-SS MainTask	H)-428	子网摸码:		—. — `	5)	
- DI ETHERCAT.EtherCAT_Task	日志					
SoftWation General Axis Pool	Signal				识别设备	
HIGH SPEED IO (High Speed IO Module)	JORGEL	RTCW				
ETHERCAT (EtherCAT Master)	升级	PL (Rdiil)			读即	
AM600_0808ETNE (AM600_0808ETNE_1.1.0	任务部署	E) Hig			6444	
	1277 1911		2017/09/16 80	<b></b>	TE )	
	状态	口州1:	2017/00/10 (4)		与八	
	信息	83)间:	13:46:22	۲	同步到本地日期/时间	
		时区				
		时区:	(ITC+08-00) 北古, 御庄, 8	▼ 习级行动局+1846	(E)	
			ALL	Denomolitica -	-4/1	
		当前日期和日	[][E]: 2017-08-16 13:46:22		100	
		PLCBHIX:			读取	

2) 若无法使用 usb 方式连接设备,可尝试使用复位键将设备的 IP 地址恢 复为出厂默认 IP 地址(192.168.1.88):

AM600 上电启动完毕后,将 RUN/STOP 拨到 STOP 位置,按下 MFK 多功能 按键保持 3 秒钟以上,待数码管出现"I.P."后按一次 MKF 按键,倒计时完 成后 AM600 会将网口 IP 地址恢复为默认值 192.168.1.88。若不希望恢复 IP 地址,可以在倒计时为 0 之前,再按一次 MFK 键放弃。

此时,将 PC 与 AM600 使用网线直连,并保证 PC 的 IP 地址为 192.168.1.X 即可正常扫描到连接设备。

备注:无论是复位了 AM600 的 IP 默认值,还是通过 InoProShop 后台 软件修改了 AM600 的 IP 地址,都会使修改后的 IP 地址立即生效。

#### ② usb 通信线异常、usb 驱动异常:

USB 驱动在安装软件时自动安装,如果没有自动安装,需要手动添加,可以 在安装目录中的 Common 目录下找到,如下图:



然后通过 Windows 设备管理器,更新驱动,从安装目录中安装驱动,USB 连接成功后,windows 设备管理器显示如下图。



#### ③ 设备 CPU 占用率太高,导致扫描无法响应

编写用户程序时要注意 PLC 设备运行时的 CPU 占用率和内存使用情况,保 证 CPU 占用率最高不要超过 95%。当占用率到达 100% 时,会出现设备"假 死",数码管显示异常,设备无法正常工作,扫描不到设备等现象。

当设备出现类似故障时,把"RUN/STOP"拨码开关拨到"STOP"档,并 重新上电,此时即可正常扫描并连接设备。

遇到这种情况:

1) 排查程序中使用到 for 循环、while 循环等的语句,确认是否存在死循环, 导致扫描周期超过设定周期,修改好程序后重新下载至 PLC 设备中;

2) 合理分配任务优先级及扫描周期,优先级低的任务可适当拉长循环周期, 避免占用过多 CPU 资源。

### InoProShop 网关出现异常

■ 具体故障表象:

InoProShop 扫描设备时提示"扫描失败,请检查网关是否正常运行"

■ 可能的故障原因:

	可能的原因	检测方法	处理措施	备注
1、	CoDeSys 网关没有启动	检查网关状态显示	手动启动网关	1
2、	CoDeSys 网关出现异常	检查网关状态显示	手动恢复网关状态	2
3、	CoDeSys 网关选择错误	上述措施无效时	更换网关	3

注: 123详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导:

# ① CoDeSys 网关没有启动时,右下角网关状态为灰色: 网关状态显示灰色



启动网关:



启动网关显示为红色,即可正常扫描通讯。

② CoDeSys 网关出现异常,需手动恢复:

把附件文件拷贝解压到软件安装目录中的 GatewayPLC 目录如下图:

Codesys ▶ 0.0.9.10 ▶		
共享 ▼ 新建文件夹		
名称	修改日期	类型
CODESYS	2016/8/31 11:47	文件夹
CODESYS OPC Server 3	2016/8/31 11:44	文件夹
GatewayPLC	2016/9/1 11:11	文件夹
InoProShopTool 🔰	贝到此目录中16/8/31 16:23	文件夹
🎉 Licenses	2016/8/31 11:44	文件夹
Smsvcr71.dll	2003/2/21 4:42	应用程序扩

在 GatewayPLC 目录右键"以管理器身份运行"

谷称		打开(0)		き型
CmpHilscherCIFX		编辑(E)		立用程
CmpPCANBasicD		≢፲£□(₽)		立用程
CmpTargetVisu.c		以管理员身份运行(A)		立用程
🚳 CmpTargetVisuA	_	兼容性疑难解答(Y)		立用程
CmpTargetVisuS		添加到压缩文件(A)		立用程
CmpUsbMpdUst		添加到 "StartGateway.zip"(T)		立用程
CmpVisuHandler		添加到压缩文件并发送给QQ好友		立用程
CmpWebserver.c		其他压缩命令	۲	立用程
CmpWebServerH		4		立用程
CODESYSHMI.cfg		ゴ畑病毒		CFG 🌫
CODESYSHMI.ex	1	TortoiseSVN	۲	立用程
CODESYSSoftMo		UltraEdit		CFG 文
Gateway.cfg	-	ondean		FG 🕉
GatewayService.e	-6	使用 360解除占用		立用程
GatewaySysTray.	-	使用 360强力删除		立用程
icudt46.dll	Ð	使用360进行木马云查杀		立用程
JavaScriptCore.d		还原以前的版本(V)		立用程
libcurl.dll				立用程
libicuin.dll		发送到(N)	•	立用程
libicuuc.dll		剪切(T)		立用程
libusb.dll		复制(C)		立用程
libxml2.dll				立用程
opthreadVC2.dll				立用程
RemoteTargetVis		加味(U) ()		図用程
ServiceControl.ex		里叩右(IVI)		「用程
SimulationRts.dll		属性(R)		业用程
StartGateway.bat	_	LUIUIJII IIIIL	_	windo

执行完成后即可正常扫描通讯。

#### ③ 网关选择错误

当存在多个网关时,后台默认的网关可能被占用,无法扫描到 PLC。此时要 在后台的网关列表中选择正确的网关,网关状态显示为绿色时表示正常。

扫描网络   网关 •   设备	•			
	Sateway-1 Gateway-1 (Gateway-4 123 Port- 1217	HQW01-	-1817	•

### InoProShop 连接设备时不稳定

#### ■ 具体故障表象:

InoProShop 可以扫描并连接到目标设备,但使用过程中常常断线,需要再次扫描重连。

■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
1、网线干扰较大	检查现场干扰情况	排除干扰,使用超五 类及以上网线	/
2、现场多台设备的 MAC 地址冲 突	检查设备的 MAC 地 址是否冲突	修改 MAC 地址	1
3、一个局域网内的 IP 地址设置 冲突	检查设备的 IP 地址 是否冲突	IP 地址不得重复,修 改设备的 IP 地址	2

注: 12详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导:

#### ① 现场多台设备的 MAC 地址冲突:

1) 打开 InoProShop 工具:



2) 读取设备 MAC 地址:



3)	若有冲突,	在"网	网络设置"	界面修改	设备的	MAC	地址	Ŀ:	
🕝 InoPr	oShop工具								
通	farz 🍳			网络设置					
		• <b>●</b> ∄	描网络	网络设置					
升约	132 🚽	, ● 网:	络设置	修改网络信	息后需要在扫	描界面重新	f扫描设i	备并选择设备	
B	ŧ 🚺			IP地址:					ižR
	ся 	7		子网撞码:					
选项	g 🧔	F		网关:					<u></u> ξλ
加速	e 🔒			MAC地址	02 : 45	5 : 1e	: 11	: 22 : 44	

注意 MAC 地址的第一个字节要为偶数。点击修改后,新的 MAC 地址会立即 生效。

#### ② IP 地址修改

请参考"四 后台通信异常类"-"InoProShop 扫描不到目标设备"详细排 障指导①,此处不再赘述。

### 五、回零类故障

### 回零不能正常工作

#### ■ 具体故障表象:

- 1、回零运动的逻辑和客户的设计不一致,或未设置;
- 2、回零启动后伺服不动作;
- 3、回零速度太慢或太快;
- 4、回零朝一个方向不停,直到撞上机械;
- 5、回零结束后位置不为0,位置明显有偏差;
- 6、回零结束后位置为0,但回零精度不满足工艺要求;
- 7、回零开始后很快报 ER.601。
  - 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
1、没有设置正确的回零 方式	查看参数 0x6098(回零方 式)的值	根据客户需要的回零 方式,将 0x6098 设置 为对应的值	/
2、误设置了转矩限制, 导致电机不出力	查看参数 0x60E0 和 0x60E1	将 0x60E0 和 0x60E1 改为 3000	/
3、回零的速度或加速度 设置不合理	查看参数 0x6099-1(高速 搜减速点的速度), 0x6099-2(低速搜索原点 速度),0x609A(回零加、 减速度)	根据客户需要的速度、 加速度设置 0x6099- 1、0x6099-2 和 0x609A	1
4、限位 DI 参数未设置或 接线不正确,导致伺服没 有收到限位开关信号	1、查看限位 DI 参数是否 设置 2、查看 DI 端子是否正确 接线	1、将使用到的限位 DI 设置正确的参数 2、确保限位信号正常 输入到伺服	2

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
5、误设置回零偏置,或 位置计算方式	1、检查 AM600 启动参数 中是否有 0x607C 2、检查用户程序中是否有 给 0x607C 幅值的语句 3、检查 0x60E6 的值	1、删掉启动参数或者 用户程序中给 0x607C 幅值的语句 2、将 0x60E6 设为 0	/
6、回零所用的限位开关 或原点开关精度不高	1、请阅读所用的传感器用 户手册	1、更换更高精度的开 关 2、使用 z 信号作为原 点信号	/
7、回零超时时间设置过 短,或开关的使用不合理	1、检查 0x2005-24 的值 2、报 Er.601 时,检查正、 负限位信号和原点信号	1、将 0x2005-24 的值 加大 2、保证正、负限位和 原点开关的接线正确、 且逻辑设置正确。	/
8、后台没有配置回零相 关的启动参数	查看启动参数页面,查看是 否配置了回零方式、回零加 速度、回零速度等相关参数	正确配置回零方式 (0x6098)、回零加速 度 (0x609A)、回零速 度 (0x6099)等相关参 数。	/

注: 12详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导:

#### ① 正确设置回零的速度和加速度

回零速度 0x6099-1 和 0x6099-2 单位是指令单位 /s。

以 20bit 编码器, 电子齿轮比 0x6091-1/0x6091-2=1 为例:

若设置 0x6099-1 为 10485760, 0x6099-1 为 2097152, 那么电机高速 寻找减速点的速度将为:

10485760/1048576 r/s=10r/s=600rpm

低速寻找原点的速度为:

2097152/1048576 r/s=2r/s=120rpm

若用户需要其他的速度,则根据以上的规律类推。

回零减速度 0x609A 的单位是指令单位 /s<sup>2</sup>。

若设置 0x609A 为 1048576,设置 0x6099-1 为 10485760,那么电机 加速到 600rpm 需要的时间为:

0x6099-1/0x609A=10s

#### ② 正确设置 DI 参数

回零一共需要用到3个DI,分别是14-正向限位、15-反向限位、31-原点开关,如下图所示:

		TTO REVOKE A VERICE HOP	ALVA CONTRACTOR AND A
	H0302	DI1端子功能选择	14-正向超程开关
	H0303	DI1端子逻辑选择	0-表示低电平有效
•	H0304	DI2端子功能选择	15-反向超程开关
	H0305	DI2端子逻辑选择	0-表示低电平有效
	H0306	DI3端子功能选择	31-原点开关

设置 DI 的方法请参考《IS620N 系列伺服设计维护使用手册》。

### 六、数据溢出类故障

数据溢出导致绝对值轴位置突变

■ 具体故障表象:

掉电后绝对值伺服轴位置不保存:

1、AM600 配合绝对值电机使用,重新上电后目标位置发生突变;

2、AM600 配合绝对值电机旋转模式,出现目标位置和当前位置不一致,位 置发生突变。

■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
1、未使用绝对值掉电保持功能块	查看程序	程序添加绝对值 掉电保持功能块	1
2、功能块的输入参数类型不正确	查看参数的属性"	更改变量属性	2
3、下电时,轴位置被移动	查看功能块输出标志	优化程序或重新 回零	3
4、伺服电池电压过低	查看伺服报警信息	更换电池	/
5、上电前修改了程序的全局持续变 量表	查看持续变量表	重新回零	/

注: 123详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导:

#### ① 程序添加绝对值掉电保持功能块

InoProShop 安装汇川基本功能库"HC\_BASIC.library"(已安装的可忽略), 安装步骤如下图;

)								
Qebug	Tools Windo	w <u>H</u> elp						
144	🗊 Backage	Manager	\$	영 ) = 역1대 역 역 역 81 e				
	10 Ubrary R	epository	26	Library Renository		82		
	Device R	epository	-	, caraly reported	travel by money we			
_	InoProSh	top Tool		Location: System	•	Edit Locations		
	Scripting		•	(C:\ProgramData\InoProShop Repository\V1	1.0(Managed Libraries)			
	Qustomiz							
	Options.			Installed libraries:		Instal		
		1		Company: (Al companies)	-			
				a filmer to a	👚 👔 Select Library			×
				* a: (Piscessneous)	00	• 02 庫文件 •	<ul> <li>◆ ◆ ● 提供 02 度文法</li> </ul>	Q
				* all Intern			1.11.1000.00000	
				* 👬 System	组织▼ 新建文件夹		III • [	1 🛛
<b>(FB)</b>			1	*	★ 約爾中	88	修改日期	尚型
				* 🕄 Use Cases	CoeDrive	)) ()()	2017/6/23 13:47	文任本
					Tree	syn	2017/7/4 8:49	文件实
					- AM	PicLogic	2017/6/23 13:47	文件夹
					10 使い行為(日本)の(2) 開	鷆 visu	2017/6/23 13:47	文件夹
				Group by category		HC_BASIC1.3.0.0.comp	iled-library 2017/7/17 14:31	COMPIL
SCAL_IS	sk.				(2) S			
			4					
				Library Profiles	·■ ++篇約.			
					System (C:)			
					- Installed (Di)	<	17	
			1		☆住実	(ND:	Compiled library files (*,	com 🔻
			1			e.e. [		
10 Module	e)						5 打开(O) 取	iii

#### 添加安装库到工程,安装步骤如下图;

Devices 👻 🛱 💙	😵 MainTask 🎁 Library Manager 🗙	
= 🗿 病暴程序	Add library 🎽 Delete library 🖙 Properties 👝 Details 📑	Placeholders ill Library repository
Device (AM600-CPU1608TP)	Name	· · · · · ·
- 🔍 Device Diagnosis	Name	
🖙 💥 Network Configuration	Add Library	×
- 🗊 EtherCAT Config		
- 😓 LocalBus Config	Enter a string for a fulltext search in all libraries	
🖶 🔠 PLC Logic	Library	Company
😑 🔘 Application	B Si Application	
- * # MC_ERROR (ENUM)	B Si Intern	
Library Manager 1	H. S. Surtam	
MC_PersistPosition_HC (FB)	t Tast Versions (not recommanded)	
Motion (PRG)	* Si lles Cases	
PLC_PRG (PRG)	Set Ose Cases	
POU (PRG)	Sec (riscenarieous)	
Task Configuration	Cherrore Contraction	Inovance
E SS MainTask	- an comprict Avids	Inovance
- (ii) ETHERCAT. EtherCAT. Task	- Ma CmpHCDiagnose	Inovance
- all pou		Inovance
- All Motion	-sa Delta2	Inovance
A) BIC BBG	+SHHC_BASIC 4	Inovance
el regito	HC_Drive_CO	Inovance
en lace	- B IoDrvCANopenAxis	Inovance
T Descisionalities		
Contraction Constant And Deal		
Solutional design as As I a	Advanced	G OK Cancel
HIGH_SPEED_IO (High Speed IO Module)		

程序中添加 MC\_PersistPosition 功能块,具体使用方法请参考《AM600 汇川基本功能库》。

#### ② 更改输入变量属性

如下图所示,更改 MC\_PersistPosition 的输入参数 "SMC3\_PersistPositionSingleturn\_Data"属性为

PERSISTENT RETAIN 类型,并添加到持续变量表"PersistentVars"。



#### ③ 优化程序

边界位置 (16#8000000) 附近下电,电机断开使能会产生轻微的移动,移动 路径如果经过边界位置,上电恢复的位置将会出现跳变,目前 PLC 不能从技 术上解决此问题,只有通过方法来规避。操作步骤如下:

1) 用户程序每个周期检测 MC\_PersistPosition 的标志位 bBoundary 值, 如果 bBoundary=TRUE(16#7F000000 <dwActPosition< 16#81000000), 需在触摸屏提示警告操作员,最好避开此范围断电。

2)运动前必须检测功能块 bPositionRestored 状态,如果值为 FALSE,表示数据恢复失败,轴必须重新回零。

3) 设置合适的检测门槛值 'Thresthold',默认值: 16#800000(23 位编码器一圈脉冲值),PLC 重新上电后恢复的编码器位置与当前的编码器位置的 差值大于 'Thresthold',功能块 bError 会置 TRUE。

【注意】门槛值最大值不能超过 16#7FFFFFF, 否则功能块不能判断下电后 电机是否经过边界位置。

4) 轴位置计算公式:

diSetPosition、diActPosition 分别表示设置的位置、实际反馈的位置,单位:脉冲。diSetPosition 为 PLC 发送给驱动器的命令位置,diActPosition 为 PLC 接收的实际位置,变量类型为 32 位有符号类型。32 位的数据长度不能满足实际的需求,因此 fSetPosition、fActPosition 分别将 32 位有符号 变量转换为 64 位双精度浮点类型数据进行运动控制计算。

☞ 线性模式下(iMovementType=1):

A: Axis.diActPosition (实际反馈指令单位)。

B: Axis.iTurn(当 Axis.diActPosition由 0x8000000 减为 0x7FFFFFF 时 Axis.iTurn 值减 1;由 0x7FFFFFF 增加为 0x8000000时, Axis.iTurn 值加 1)。

C: Axis.dwRatioTechUnitsDenom(比例单位分母)。

D: Axis.iRatioTechUnitsNum(比例单位分子)。

E: Axis.fOffsetPosition(坐标偏移,MC\_SetPosition 功能块可以修改)。

fActPosition = (((int\_to\_lreal(iTurn) \*2^32 + diActPosition)\* iRatioTechUnitsNum)/ dwRatioTechUnitsDenom) - fOffsetPostion



☞ 旋转模式下(iMovementType=0):

A: Axis.dwActPosition (实际反馈指令单位)。

B: Axis.dwPosOffsetForResiduals (剩余位置偏移。当轴正向旋转长度 大于 dwOneTurn, dwPosOffsetForResiduals 将自加 dwOneTurn, 当轴负向旋转长度大于 dwOneTurn, dwPosOffsetForResiduals 自减 dwOneTurn)。

C: Axis.dwRatioTechUnitsDenom(比例单位分母)。

D: Axis.iRatioTechUnitsNum(比例单位分子)。

E: Axis.fOffsetPosition(坐标偏移,MC\_SetPosition 功能块可以修改)。

 $fActPosition=(dword\_to\_lreal(dwActposition-dwPosOffsetForResiduals)*iRatioTechUnitsNum/dwRatioTechUnitsDenom))-fOffsetPosition$ 

### 七、同步周期&任务周期

#### 简介: EtherCAT 总线周期跟任务周期

一个运动轴的控制过程,包括位置环、速度环和电流环三个环节。

位置环: 接受 AM600/400 发出的"设定位置",与实际位置比较,经过 PID 运算,输出"设定速度"给速度环。

速度环:接受位置环发出的"设定速度",与实际速度比较,经过 PID 运算, 输出"设定电流"给电流环。

电流环:接受速度环发出的"设定电流",与实际电流比较,经过 PID 运算, 直接控制电机的电流,从而调节电机扭矩。

如果驱动器采用外部编码器值作为实际位置,即为全闭环控制。如果驱动器 采用电机轴伸端的编码器值作为反馈,即为半闭环控制。

如果驱动器工作在位置模式,AM600就只做位置曲线的规划,每个"EtherCAT 任务周期"周期发目标位置(设定位置)到驱动器。"EtherCAT 任务周期" 周期必须是驱动器位置环周期的整数倍,驱动器接收到设定位置后,与当前 位置比较,并依据"EtherCAT 任务周期"周期与位置环周期的倍数进行线 性或者非线性插值。将插值作为每个位置环周期的"设定位置"。

☞ 举例:

IS620N 驱动器位置环周期是 250us,假设"EtherCAT 任务周期"周期为 2ms,当前位置为 0,目标位置为 1mm,则接下来 8 个位置环周期对应的 插值则为 1/8 (mm),即IS620N 位置环的"设定位置"就依次为: 0.125mm, 0.250mm, 0.375,0.500, 0.625, 0.750, 0.875, 1.000。如果没有插值, 那么接下来 620N 第 1 个周期的设定位置就是 1mm,驱动器在第 250us 时, 位置为 1mm,在 2-8 个周期,设定位置维持不变,相当于电机停止,直到 第 2ms,接收到新的"给定位置"。由于间隔仅为 2ms,电机并不会真的停止, 而是表现为顿挫感,转动不流畅,不连贯。同样,如果出现某个任务周期目 标位置没有更新,也会出现顿挫感运行不流畅。比如当前位置为 0,目标位 置为 1,下一个任务周期目标位置为 2,如果第三个任务周期目标位置没有 更新(还是 2),而当前位置已经到达 2,则会在 8 个位置环控制周期之后 没有接收到新的"给定位置",相当于要求电机停止。 所以电机运行不顺畅跟"EtherCAT 任务周期"的设定值有很大关系。 PLC 周期性的发送目标位置或者目标速度到驱动器,而这个周期性的发送是 通过"EtherCAT 任务"来实现的。



PLC 程序中,所有的 MC 功能块都是通过一组接口变量(Axis\_ref\_sm3)来 确定要控制的轴的,在同步位置模式下,每个"EtherCAT 任务周期"的目 标位置通过 MC 功能块计算来给出,而我们通常使用的"循环任务"为时间 中断任务(按照设定的循环时间间隔执行指令),如果使用的指令 MC 功能 块没有放在"EtherCAT 任务"中,或者"EtherCAT 任务周期"与总线的循 环时间不一致,则会发生与指令不同步的现象。

☞ 比如:

总线循环时间设置为 4ms,而 EtherCAT 任务周期设置为 3ms,给定一个速度为 100 的单轴控制,指令放在 EtherCAT 任务中,伺服以同步位置模式工作。 那么程序每个任务周期计算的位置增量为 100\*0.003=0.3,而伺服接收按照 4ms 接收指令,按照伺服位置环控制周期 250us 计算,伺服此时将 0.3 等分 到 4ms 而不是 3ms。所以存在实际速度与指令速度不一致。同样,如果总 线时间设定为 2ms,而 EtherCAT 任务周期设置为 3ms,则会存在伺服某些 总线周期接收不到更新的目标位置指令,而继续维持上次的目标位置,从而 导致监控伺服指令位置呈现阶梯状。

同样,如果将 MC 类的运控指令放到非 EtherCAT 任务中会出现什么情况呢? 答案跟上述类似,此时也存在计算"目标位置的周期"与伺服"接收指令的 周期"存在不同步现象。产生这种不同步的原因是:

EtherCAT 任务作为优先级最高的任务,按照设定的"EtherCAT 任务周期" 周期性的发送数据来更新数据给驱动器,如果放在非 EtherCAT 任务中, 存在情况:1)两个任务设定任务周期时间可能不一致,此时指令位置等更 新是通过非 EtherCAT 任务间隔更新,从而导致周期计算有异常。2)由于 EtherCAT 任务优先级最高,会中断非 EtherCAT 任务,从而出现伺服接收指 令数据不更新情况,导致伺服运行异常。

综上所述,运控指令需放到 EtherCAT 任务中,并且任务周期跟总线的循环 周期 - "同步周期"设定时间一致。

#### EtherCAT 主站跟从站数据交换

主站跟从站分为周期性数据交互以及非周期数据交互,详细请参考《AM600 系列可编程逻辑控制器编程手册》(运动控制篇))。

周期性数据交互:主站周期性的发送数据帧给 EtheCat 总线,报文经过从站 节点时从站完成数据的更新、插入并转发到下一个节点。从站同步信号(SYNC 事件)到达前必须完成伺服本地处理器从 ESC 控制芯片中的数据更新,否则 就会出现数据交互不正常现象。主站发送帧数据的周期就是"EtherCAT 任 务周期",同步信号到达的周期为"同步周期",详细请参考下图:



### 实际速度与设定速度不一致(电机传动参数配置无误)

#### ■ 具体故障表象:

伺服实际反馈速度与设定速度或者要求速度不一致。

#### ■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
1、伺服电子齿轮比设置 错误	在线程序检查 COE 中 6091 值设定是否正确	正确设定机械传动参 数,检查 6091 中的两 个值(6091-01h 电机 分辨率;6091-02h 负 载轴分辨率)设定是 否准确	1
2、程序中是否使用了更 改齿轮比	检查程序中是 否使用了 SMC_ ChangeGearingRatio 指令	正确设定 SMC_ ChangeGearingRatio 缩放比	/
3、EtherCAT 任务周期 与总线同步周期不一致	在线或者离线查看	将 EtherCAT 任务周期 与总线同步周期设定 为一致	2
4、控制指令放在非 EtherCAT 任务中	/	运动控制指令需放在 EtherCAT 任务中	/

注: 12 详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导:

#### ① 检查电子齿轮比

比例缩放 反转方向		
16#100000	增重 <=>电机转	1
1	电机转动<=>齿轮输出转	1
1	减速机输出转<=>应用的单元	360

= 16#6091:16#00 Gear ratio RO	USINT	2
:16#01 Motor revolutions RW	UDINT	1
:16#02 Shaft revolutions RW	UDINT	1

#### ② 检查 EtherCAT 任务时间与总线同步周期

<u>-</u>	<mark>9</mark> 任务 ■ 😂 N	配置 1ainTask 到 ETHERCAT	.EtherCAT_Task	
府管理器     配置	filedir	∕ 🕸 MainTask 🗙		
优先级(031):	0			
类型 循环	·	间隔(e.g. t#200ms):	2000	µs 🔻

ETHERCAT X		
常规	☑ 自动配置主站/从站	EtherCAT
单元同步分配	EtherCAT NIC 设置	
EtherCAT I/O映射	目的地址 (MAC)	FF-FF-FF-FF-FF / / / / / / / / / / / / /
状态	资源地址 (MAC) 网络名称	00-00-00-00-00 浏览… eth1
信息	◎ 通过MAC选择网络	◎ 通过名称选择网络
	▲ 分布式时钟	⊿ 选项
	<ul> <li>循环时间</li> <li>2000</li> <li>同步偏移</li> <li>同步窗口监视</li> </ul>	・     ・     使用 LRW代替 LWR/LRD       ・     ・     使能每个消息       ・     ・     ・       ・     ・     ・
	同步窗口 1	× µs

### 位置指令呈阶梯状

■ 具体故障表象:

伺服监控指令位置阶梯状,而 PLC 中指令发送正常。

■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
1、控制指令放在非 EtherCAT 任务中	检查轴指令是否放在 EtherCAT 任务中	运动控制指令需放在 EtherCAT 任务中	/
2、EtherCAT 任务周期与 总线同步周期不一致	在线或者离线查看	将 EtherCAT 任务周期与总 线同步周期设定一致	1

- 注: ①详细排障指导请参考下文。
  - 详细排障指导:

ETHERCAT

常规

① 检查 EtherCAT 任务时间与总线同步周期

	■ 🧱 任务配置 ■ 🍪 MainTask — 🕘 ETHERCAT.EtherCAT_Task	
1	第 前ed ② HainTask X 1): 0 • 问题(e.g. t≠200ms): 2000 µs •	
^	☑ 自动配置主站/从站 EtherCAT NIC 设置	Ether CAT.

单元同步分配	EtherCAT NIC 设置 —		
EtherCAT I/O映射	目的地址 (MAC)	FF-FF-FF-FF-FF √ 广播	启用冗余
状态	资源地址 (MAC)	00-00-00-00-00 浏览…	
500	网络名称	eth1	
信息	◎ 通过MAC选择网络	◎ 通过名称选择网络	
	▲ 分布式时钟 ———	∡ 选项	
	<ul> <li>循环时间</li> <li>同步偏移</li> <li>0</li> <li>同步窗口监視</li> <li>同步窗口</li> <li>1</li> </ul>	レタ         使用 LRW代替 LWR/LRD           ・         ・         ・           ・         ・         ・         ・           ・         ・         ・         ・         ・           ・         ・         ・         ・         ・         ・           ・	

### 除了 EtherCAT 正常通讯以外,其他功能响应慢,通讯实 时性较差

■ 具体故障表象:

EtherCAT 通讯正常,其它通讯性能较差。

■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
任务周期设置较小,CPU 利	在线监控程序,查看 CPU	任务周期时间设置	1
用率占用太高	利用率,不要超过 90%	为较合理值	

注: ①详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导:

① 查看 CPU 使用率

当前用户 <mark>:(</mark> 没有用户)	CPU使用率:75%	内存使用率:24%
■ 🧱 任务配置 ■ 🍪 MainTa ETT	sk HERCAT.EtherCAT_Task	
m 岸管理器 📄 fiedr 🔌 M 配置	lainTask X	
代先级(031): 0 类型 循环 可隔(e.g	.t≠200ms): 2000	• 2J

### 八、轴飞车或抖动

### EtherCAT 总线型伺服驱动器匀速运行过程中,电机抖动 (未报错)

■ 具体故障表象:

执行 AM600 发送的速度、定位等指令时,轴出现抖动情况。

■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
1、EtherCAT 任 务周期设置过小	在线运行程序监控任务最大时 间是否超过设定的任务间隔时 间	将任务间隔时间值设定大 于执行时间	1
2、一般指令错误, 或逻辑冲突	程序时序错误	查看程序指令是否存在频 繁触发情况,例如是否存 在运动叠加指令的误操作, 相位偏移指令的误操作等。	/
3、EtherCAT 任 务周期设置跟分 布时钟不一致	检查 EtherCAT 主站分布时钟 的"循环时间"设定值是否与 EtherCAT 任务周期间隔时间一 致	将两个时间间隔设定一致 (注意单位)	2
4、运动控制指令 未放在 EtherCAT 任务中	确保运动控制类指令放 到 EtherCAT 任务中、并且 EtherCAT 任务优先级最高	将运动控制指令放到 EtherCAT 任务中	3
5、EtherCAT 通 信同步偏置设置 得不合理	电机振动时,用后台示波器查 看通道"sync 信号和 irq 信号 相位",如果抖动值超过同步 周期,说明是本原因导致振动。	修改 EtherCAT 通信同步 偏置的值,再用后台观测 "sync 信号和 irq 信号相 位",确保抖动值不会超 过同步周期	/

注: 123详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导:

#### ① 修改设定的间隔值

使用后台 InoProshop 监控,在线程序打开任务配置, 右键复位后监控 EtherCAT 任务最大循环时间;

	HC_MODBUS_	TO_REAL	TSET 111	i [ 🙆 d	am 🛛 🧝 任务配置	🗄 🗙 🍪 MainTask						
翩牲	系统事件 监	観										
任务	状态		IEC-循环计数	循环计数	最后循环时间(us)	平均循环时间(us)	最大循环时间(us)	最小循环时间(us)	抖动(µs)	最小抖动(us)	最大抖动(us)	Core
(B) Ma	nTask 有效	的	110726	119726	1092	999	1293	821	-5	-85	87	
() Tas	k 有效	的	复位	1124055	52	79	23543	17	19	-19898	1185868	

如果最大任务时间超过设定的间隔值,将间隔值放大,并留有一定余量。

优先级( 031 ):	0		
类型 循环	•	间隔(e.g.t#200ms):	2000
Ē	MainTask		
	- 🕑 ЕТНЕР	CAT.EtherCAT_Task	

#### ② 分布时钟循环时间与 EtherCAT 任务时间一致

优先级(031 类型 循环	): 0	•	间隔(	e.g. t	#200ms):	2000	
▲ 分7 循环 同步 同步	<ul> <li>囲辺MAC28</li> <li>市式町钟</li> <li>时间</li> <li>備移</li> <li>明歩窗口监移</li> <li>窗口</li> </ul>	2000 0 1	A A A	♥ I PS % PS	■22名称选择P93 ■ 选项 —— ● 使用 LRW ● 使能每个: ▼ 自动重启	<sub>命</sub> 代替LWR/LRD 肖息 词服	 

#### ③ 轴控制指令放在 EtherCAT 任务中

什么是 EtherCAT 任务?

添加 EtherCAT 主站后系统会自动生成如下一个默认用户程序,该程序所在 的任务为 EtherCAT 任务



为了确保运控指令正常执行请将该任务优先级配置为最高,并且轴控制相关 指令放到该任务中,PLC 相关逻辑等控制可以放到优先级较低的其他"任务" 中:

优先级( 031 ):	0		
类型			
循环	•	间隔(e.g.t#200ms):	2000

### 当伺服驱动器切换控制模式时,电机发生抖动

■ 具体故障表象:

当伺服驱动器切换控制模式时,电机运行有抖动或者飞车现象。

■ 可能的故障原因:

轴切换到转矩控制模式 时,伺服为转矩闭环控 制(伺服以设定力矩为 闭环控制),速度限定 值较大并且力矩给定值 较大,导致伺服瞬间 力较大造成飞车现象	确定力矩模式时速度 限定值是否过大 确保力矩设定值合理 性	确定力矩模式时速度限定值是 否过大 力矩控制时使用力矩爬坡控制 (力矩设定值按照一定斜坡到 达最终设定值) 确保力矩设定值合理性	
2、同步力矩模式、同 步速度模式切换到同步 位置模式时轴有抖动	轴在运行过程中进行 同步转矩到同步速 度、同步转矩到同步 位置宽、同步速时到同步 位置宽。此时有少位 野道的。此时4 等 620N 伺服设过类应用。	模式切换使用注意事项: 注意: ■    伺服驱动器处于 任何状态下,从轮廓位置模式 或周期同步位置模式切入其他模式切入其他模式切入,为数。	1
3、同步位置模式切换 到同步速度模式飞车或 者跳变	轴在切换过程中还是 以位置控制,如果 切换完成后没有后续 指令、或者后续指令 跟当前轴运行速度 衔接不好,会瞬间 造成跳变或导致轴 ErrorStop	检查轴此时控制指令在切换完 成后是否指令平滑衔接	

注: ①详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导:

① 伺服模式切换造成跳变或抖动的根源:

1) 由外环切换到内环过程中,需要保证后续使轴运行的指令在速度加速度

上的平滑过渡。

☞ 例如:

轴在位置模式下以 V0 速度运行,当切换速度模式完成的瞬间给出的速度指 令 V1>V0 此时相当于要求伺服在一个任务周期达到目标速度 V1,由于任务 间隔时间一般为几个毫秒所以瞬间加速度会很大造成跳变。

针对从外环切换到内环所造成的跳变需要用户程序保证指令的合理性。

2) 伺服由内环切换到外环过程中所造成的跳变,请参考伺服手册中的切换 要求:

- 伺服驱动器处于任何状态下,从轮廓位置模式或周期同步位置模式切入其他模式后, 未执行的位置指令将被抛弃。
- 伺服驱动器处于任何状态下,从轮廓速度模式、轮廓转矩模式、周期同步速度模式、 周期同步转矩模式切入其他模式后,首先执行斜坡停机,停机完成后,可切入其他 模式。
- 伺服处于回零模式,且正在运行时,不可切入其他模式;回零完成或被中断(故障 或使能无效)时,可切入其他模式。
- 伺服运行状态,从其他模式切换到周期同步模式下运行时,请间隔至少1ms再发送指令,否则将发生指令丢失或错误。

# 九、借用 DIDO

### AM600 如何使用 IS620N 的 DI/DO

AM600 在使用伺服的 DI 功能时,一般将 H03 组各个端子 DI 功能选择设为 无定义,在上位机程序中针对各个 DI 赋予相应功能,AM600 是通过总线由 对象字典 60FD 获得 DI 的输入状态,在 AM600 中可将对象字典 60FD 的各 个位赋予程序中相应变量 60FD 为 32 位二进制数,其各个位定义根据 200C-2A 的值如下表所示:

			ź	200C-2A=0
200C-2A=2			200C-2A=1	
			200C-2A=3	
Bit	信号		Bit	信号
0	反向超程开关	0		反向超程开关
1	正向超程开关	1		正向超程开关
2	原点开关	2		原点开关
3~15	NA	3~15		NA
16	Z 信号	16		DI1
17	Probe1	17		DI2
18	Probe2	18		DI3
19	NA	19		DI4
20	DI1	20		DI5
21	DI2	21		DI6
22	DI3	22		NA
23	正向超程开关	23		DI8
24	反向超程开关	24		DI9
25~31	NA	25~31		NA

₩ • • × •	ral Axis Pool 🏾 🍳 Device Diagnos	s 🛞 Netw	ork Configuration	😵 MainTask	Devio	e 🔐 HEG	H_SPEED_LO	1	Hardware	Configuration
Linbled I     Device (AM600-CPU1608TP)	常规	Find		Filter Show	all					
Oevice Diagnosis	4.00.100.0140	变量	缺时	透透		地址	英型	默认值	单位	描述
B 🛞 Network Configuration	1910K3038128138	8-39		Digital inputs		%ID8	UDINT			Digital inputs
- EtherCAT Config	讨释約据	-*•		BitO		%DX32.0	BOOL	FALSE		Digital input
Localbus Config		- **		Bit1		%D(32.1	BOOL	FALSE		Digital input
B DI PLC	启动参数	-**		Bit2		%DX32.2	BOOL	FALSE		Digital inputs
C Application	and the second state of th	- *		Bt3		%DX32.3	BOOL	FALSE		Digital inputs
10 新教理教	EtherCAT I/OB供用]	- 10		Bit4		%DX32.4	BOOL	FALSE		Digital inputs
PLC PRG (PRG)	设态	- *•		Bit5		%DX32.5	BOOL	FALSE		Digital inputs
- 🦉 任务課題		- *		Bit6		%DX32.6	BOOL	FALSE		Digital inputs
🖹 🕄 MainTask	信息	- 🍫		Bit7		%IX32.7	BOOL	FALSE		Digital input
- BI ETHERCAT		-*•		Bit8		%DX33.0	BOOL	FALSE		Digital input
di plc pro		- **		BIt9		%D(33.1	BOOL	FALSE		Digital input
SoftMation General Asis Pa		- **		Bit 10		%D(33.2	BOOL	FALSE		Digital input
HIGH SPEED TO (High St		- *•		Bit11		%DX33.3	BOOL	FALSE		Digital input
ETHERCAT (EtherCAT Mast		- **		Bt12		%DX33.4	BOOL	FALSE		Digital inputs
- FI IS620N (IS620N FCA)	1					-				
He Avis (Avis)	1									服器
		IEC STIR								
		交量	缺射	英型						
		- 0_15620N	<b>*</b>	ETCSlave						
		🍫 =0828FFE	<b>3</b>	映射到现有变量						
-	坦杰设备信用输出									
-	设备信息列表									
	机槽号 设备名	損送								

☞ 注意

若 200c-2A=0,设置 DI1 为反向超程开关功能,则反向超程开关有效时, 60FD 的 bit0 和 bit16 同时有效置 1,上位机程序选择一个即可。

☞ 总线控制DO信号强制输出

AM600 是通过总线控制 DO 信号强制输出来实现借用伺服 DO 功能的,具体使用步骤如下:

① H0D-17(如果是对象字典的话就是 200D-12h)置为 4,进入总线 DO 信号强制输出功能

② 设置 60FE-02h,选择想通过通讯设置的 DO(60FE-02h 的 Bit16~Bit18 分别用于设置是否通过通讯控制 DO1~DO3 的输出电平)

③ 设置 60FE-01h,给定已选择的 DO 输出电平(60FE-01h 的 Bit16~Bit18 分别用于设置通过通讯控制 DO1~DO3 的输出电平),在 AM600 中,可将 60FE-01h 的相应位映射到程序中对应变量

可通过 H0B-05 监控 DO 端子电平状态

举例说明: "DO1~DO3 的输出电平由总线强制给定,其中 DO1 输出低电平, DO2~DO3 输出高电平"的设置方法如下:

200D-12h=4, 60FE-02h 设定为 0x00070000, 60FE-01h 设定为 0x00060000,此时可以监控到 DO 电平状态为:



### 限位开关接控制器如何使用伺服回原

限位开关接控制器的情况下主要是通过伺服的虚拟 DI 功能将控制器接收到 设为限位信号通过总线传给伺服,AM600 将 IO 口接收到的限位电平信号根 据有效逻辑在程序中赋值给 2031-01h

具体使用方法如下:

① H0C-09(对象字典为 200C-0Ah)设置为 1,使能 VDI 功能;

② 200C-0Bh 设置 VDI 上电后默认值;

③ 设置 H17 组参数选择 VDI 的功能和逻辑,可将其中两个分别设为正 反限位开关;

④ 通过 2031-01h 给定 VDI 端子电平信号。

伺服通过 AM600 写入的 2031-01h 的值和设定的相应正反限位开关电平来完成回原。

注意:使用中须将 H03 组 DI 功能设为无定义,不能与 VDI 有重复功能定义, 不然伺服会报错,2031-01h 的 bit(n)对应 VDI(n+1)。

# 十、修改持久性变量后的常见异常现象

### 持久性变量列表不生效

■ 具体故障表象:

InproShop 登录设备后, Persistent 变量数据是 0, 不是下电前的值。

■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
1、定义的 Persistent 变量 没有添加到 PersistentVars 变量表中	在 PersistentVars 变量 表中看是否有所需要 的保持型变量	重新【编译】后,在 PersistentVars 变量表 中重新实例化添加所需 要的保持型变量	1
2、用户程序清除了保持型 变量	查找 PLC 在上电后, 用户程序是否对保持 型变量做了赋值操作	更改用户程序	/

注: ①详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导

#### ① 添加所需的保持型变量

可以在程序中通过 PERSISTENT 属性添加永久变量,然后在永久变量编辑器 中,通过右键菜单 - 添加所有实例路径,把所有程序中的永久变量添加进永 久变量表。

下表列出了对于一个变量在复位、掉电等动作后是保留原值还是被初始化的 情况,其中:

x 表示:保持	宇原值
---------	-----

#### - 表示: 值被初始化

动作	VAR	VAR RETAIN	VAR PERSITENT 或者 VAR PERSITENT RETAIN 或者 VAR RETAIN PERSITENT
掉电	-	х	x
热复位	-	х	x
冷复位	-	-	x
初始值复位	-	-	-
程序下载	-	-	x
在线修改	x	x	x

☞ 说明:

1. RETAIN 变量和 PERSISTENT 变量都属于保持变量,都保留在编程 系统相同的保持变量区域。

2. 映射到 %M 地址的直接变量可以声明为保持变量,而映射到 %I
 和 %Q 的直接变量不能声明为保持变量。(自动声明时保持变量不能声明为直接变量,所以 %M 直接变量只有通过手动输入方式)

3. 编程系统特定的保持变量区域大小为 512KB,此区域不包括映射 的 %M 地址的保持变量(用户直接可用的 %M 地址大小为 480KB, 可用做保持变量使用),也就是说用户可以用的最大保持变量大小为 992KB(512KB+480KB)。

4. 不管 RETAIN 变量或者 PERSISTENT 变量,在登录 PLC 时,弹出"代 码更改处理方式"对话框,如下图,都要选择更新启动工程,否则掉 电保存功能失效。

### 持久性列表中修改 persistent 变量时,后台编译错误

■ 具体故障表象:

在持久性列表中修改 persistent 变量时,后台编译报错。

■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
在持久性列表中修改 persistent 变量时,发生后 台编译报错的情况。	/	选择【编译】-【清除全部】,将 错误清除后,重新修改。	/

### 登录设备后,persistent 变量数据被清除

■ 具体故障表象:

登录设备后, persistent 变量数据被赋值 0;

■ 可能的故障原因:

可能的原因	检测方法	处理措施	备注
登录时提示清除保持型变量,不经意选择了"是",导致 persistent 变量数据 被清零	/	详见下文	1

注: ①详细排障指导请参考下文。

■ 详细排障指导:

#### ① 是否在登录时做了错误设置

登录时提示清除保持型变量,【Y 是】: 将清除 PLC 内部的可持续变量; 【N 否】: 将保持 PLC 内部的可持续变量:

#### 常见问答



### 十一、常见问答

1、PLC 程序为什么无法上传到电脑?

InoproShop 在登录 PLC,下载程序后,PLC 中运行的只是编译后生成的 可执行文件(而非源代码),就像是手机的 APP 一样;如果需要代码能 上传到 PC 端,那么就要在下载程序的时候,需要下载源代码,这样源程 序才能上传;下载的方式: 【文件】--【下载源代码】。

2、轴运动遇到限位时如何复位?

轴运动过程撞正负限位轴状态会变为 ERRORSTOP 状态,需要复位故障 才能够反向运动; 可以采用 MC\_Rest 指令复位;注意在使用点动 MC\_Jog 功能块时候,请 使用 MC\_Jog\_HC 功能块,自带复位引脚; 库的安装获取路径: 【notes】-【控制技术园地】-【产品信息】-【PLC 功能库】-【开发库】-【汇川 AM600 扩展库】。

3、伺服报错 ER.108 如何处置?

200C-0Eh 的更改值总是会被保存入 EEPROM;若更改的参数不需要掉电保存,请将 200C-0Eh 置 0,否则,长时间大批量更改功能码数值并存储入 EEPROM,将导致 EEPROM 损坏,驱动器发生 Er.108(参数存储故障)

- 4、AM600内 EtherCAT 报错,如何重启?
- ☞ 单轴掉线报错复位:

请使用【MC\_ResetDrive】功能块;

库的安装获取路径: 【notes】- 【控制技术园地】- 【产品信息】- 【PLC 功能库】- 【开发库】- 【汇川 AM600 扩展库】

☞ EtherCAT远程IO模块报错复位:

请使用【MC\_ResetRemoteModule】功能块复位;

库的安装获取路径: 【notes】- 【控制技术园地】- 【产品信息】- 【PLC 功能库】- 【开发库】- 【汇川 AM600 扩展库】

☞ 整个网络的EtherCAT总线重启:

请使用 IoDrvEtherCAT 控制实现;

xRestart: 重启整个网络,注意需用上升沿,如果是电平总线会一直发重

启命令无法完成重启运行。

Xstopbus:停止总线电平有效,为 true 时总线一直处于停止状态。 注意:IoDrvEtherCAT 实例化名称必须用主站名称,如下图为 EtherCAT。



通讯重启完成后要用 PLCopen 控制伺服轴还必须用 SMC3\_ReinitDrive 指令初始化。

5、InoProShop 常用的个性化设置?

☞ 去除输入联想功能,减少输入时卡顿现象;



☞ 语言设置

选项	
	正 法 法 法 法 法 法 法 法 法 法 法 法 法 法 法 法 法 法 法
<ul> <li>□ 编码助手</li> <li>□ 设备描述下载</li> <li>□ 设备编辑器</li> <li>● 设计器编辑器</li> <li>□ 语志高亮显示</li> <li>● 通言设置</li> <li>(1) 重构</li> </ul>	

6、InoProShop 扫描设备的操作步骤和注意事项?

☞ 扫描联机方法:

PC 电脑与 AM600 两者的 IP 地址必需同一个网段,才能登录 AM600, 否则 InoPro 中将无法找到 AM600。比如 AM600 的出厂默认 IP 地址为 192.168.1.88, 若 PC 机的 IP 地址为 192.168.1.xxx, InoPro 就可以扫描到 AM600,并可以与之交互数据,进行用户程序下载、运行 监控等。 注意这里 xxx 表示 0~254 范围,但不要与 AM600 的 IP 末 尾地址相同。

☞ 扫描不到PLC原因:

1、若 AM600 的 IP 被人为修改过,其地址不在 PC 所在的 IP 地址网段, PC 将无法访问,可以将 AM600 的 IP 地址恢复为出厂地址出厂默认 IP 地 址为 192.168.1.88,再将 PC 本机的地址修改为 192.168.1.xxx,与之建 立 1 对 1 联机后,将 AM600 的地址修改为希望的 IP 网段地址。

恢复 AM600 的默认 IP 地址的方法:将 RUN/STOP 开关拨到 STOP 位置, 长按 MFK 键 5 秒,在数码管上显示"I.P."字符后松开按键,再按该键一 次,即可恢复默认 IP 地址。

修改 PC 的 IP 地址的方法是,在网卡设置中,将 IP 地址修改为 192.168.1.xxx 字段地址,不要与 AM600 地址相同即可。

2、选择的设备类型是否正确,比如 AM600、AM610、AM400 等;

3、网关是否启动了;



7、InoProShop的中文兼容性问题?

【工程】-【工程设	置】- 勾选	【允许标识符为	非编码字符】
-----------	--------	---------	--------

工程设置	
<ul> <li>E SFC</li> <li>SoftMotion</li> <li>Static Analysis Light</li> <li>管 下载源代码</li> <li>興 司视化:</li> </ul>	编译选项 编译器版本 合适的版本: 3.5.9.0 ▼
<ul> <li>⑦ 安全</li> <li>● 用户和组</li> <li>● 编译警告</li> <li>● 编译答点</li> <li>● 编译选项</li> <li>● 御習四晋文件</li> </ul>	设置 ☑ 允许标识符为非编码字符 ☑ 替换常量 ☑ 使能登陆入断点
	编译警告 最大警告数量: 100



#### 深圳市汇川技术股份有限公司

Shenzhen Inovance Technology Co., Ltd. 地址:深圳市宝安区宝城70区留仙二路鸿威工业区E栋 总机: (0755)2979 9595 传真: (0755)2961 9897 http://www.inovance.com

#### 苏州汇川技术有限公司

Suzhou Inovance Technology Co., Ltd. 地址: 苏州市吴中区越溪友翔路16号 总机: (0512)6637 6666 传真: (0512)6285 6720 http://www.inovance.com



由于本公司持续的产品升级造成的内容变更,恕不另行通知 版权所有 @ 深圳市汇川技术股份有限公司 Copyright © Shenzhen Inovance Technology Co... Ltd.